

创新举措便民利企 广州供水服务再升级

在广州这座充满活力的城市，供水服务如同城市的血脉，为各行各业注入生机与活力。近年来，广州水投自来水公司积极响应广州市水务局号召，以用户需求为导向，持续优化供水服务流程，推出一系列便民利企的创新举措，助力广州营商环境再上新台阶。

据了解，2024年12月30日，广州市水务局印发了《广州市水务局关于印发广州市建设营商环境标杆城市优化获得用水服务工作方案的通知》，主要改革举措是：简化报装材料、简化报装环节、压缩报装审批时间、扩大用水报装全免费范围至用户建筑区划红线等。

■采写:新快报记者 邓毅富
通讯员 穗水轩



■广州自来水公司管理人员在检测企业新安装的用水设备。

用水报装“零跑腿”服务效率再提速

广州自来水公司通过流程再造，将用水报装环节大幅简化，从申请到装表通水全过程仅需“受理报装”和“装表通水”两个环节。对于无需建设外线工程的项目，办理时间压缩至3个工作日；对于需要建设外线工程的项目，受理报装后3个工作日内完成现场踏勘及答复，外线工程完工后1个工作日内装表通水，真正实现“让数据多跑路，让用户少跑腿”。

记者了解到，用水新政采取了简化报装材料的制度，申请材料只需提供身份证件（办理人员身份证件及授权委托书）和可供水证明（《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》、政府立项文件、物业权属证明、公共信用信息报告中的一项）。若无法提供可供水证明，可由“信用中国（广州）”网站出具的公共信用信息报告代替。

此外，用户通过“互联网+线上办理”和预约上门服务，只需动动手指，即可在线完成用水报装业务，全程“零跑腿”，真正做到了便民利企。

装表通水配建到红线 企业负担大减轻

自2025年起，广州市全面推行“装表通水配建到红线”政策，供水企业将供水设施建设延伸至项目红线，实现供水服务的无缝对接。这一政策大大减轻了用水企业的负担，企业无需再为供水设施建设投入大量资金和精力，能够将更多资源集中到项目的核心开发上，加快项目建设进度，提升市场竞争力。

以位于天河区的广州程锦房地产开发有限公司建设项目为例，在项目正式申



■广州自来水公司服务大厅的线上服务方便快捷。

报前，广州自来水公司便主动服务，与开发企业深入沟通，做好前期对接工作。同时，属地政府管理单位也给予了大力支持，为项目顺利推进提供保障。项目正式申报后，仅用3天就完成了装表通水，充分展现了新政策的高效与便捷。

该工程项目负责人温先生表示，这个项目除了节约了十多万元，更重要的是节约了时间，提交用水申请后，只需短短三个工作日，就完成通水。而且，全程网办，不用你跑腿，指尖轻点，在办公室就能搞定。审核的资料也瘦身，只需产权证明和申请人身份证明。“临水办妥了，工程的用水有了着落，施工就加快了。”温先生认为，这次水务新政，给企业的用水体验来了一次“大变身”！

“打造企业‘水管家’，持续优化营商环境，是我们用水新政的根本目标。”广州自来水公司相关负责人介绍道，用水新政除了极速响应、零成本享受外，还在于广

泛覆盖。这政策才短短3个月，已经有100多宗申请进行了登记办理。

新政策的实施增强了企业对广州投资环境的信心。广州自来水公司以专业、高效的服务，为企业提供可靠的供水保障，让企业感受到广州市政府优化营商环境的决心和力度，吸引更多的企业来穗投资兴业。

水电气联合报装 服务体验再升级

为进一步提升用户报装效率，用水新政还推行了“水电气联合报装”服务。用户只需在一个平台上提交申请，即可同时办理水、电、气报装业务，实现报装资料实时共享，免除重复提交的麻烦。这一举措不仅简化了报装流程，还大幅缩短了办理时间，为用户提供更加便捷的服务体验。

未来，广州自来水公司将继续以用户需求为导向，持续优化服务流程，提升服务质量，与社会各界携手共进，共同描绘广州营商环境更加美好的明天。

新快报壹空间

新快报

知理明志弘德修仁



张桂光题